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 الجمعية العامة للمنظمة العربية محضر اجتماع

 للأجهزة العليا للرقابة المالية والمحاسبة 

 في دورتها الرابعة عشرة

 

 العربية السعودية( المنعقدة بجدة )المملكة

 ه 1444 ربيع الثاني 2ربيع الأول إلى  29من 

افق  المو

 2022أكتوبر  27إلى  25من 
  



 
2 

 

 محضر اجتماعات الجمعية العامة للمنظمة العربية

 للأجهزة العليا للرقابة المالية والمحاسبة 

 في دورتها الرابعة عشرة

 المنعقدة بجدة )المملكة العربية السعودية(

 ربيع الثاني 2ربيع الأول إلى  29من 

 هجري  1444

افق  المو

 2022أكتوبر  27إلى  25من 

 

عودية، انعقدت الدورة الرابعة عشرة للجمعية العامة بدعوة كريمة من الديوان العام للمحاسبة بالمملكة العربية الس 

ة العربية السعودية خلال الفترة الممتدة من للمنظمة العربية للأجهزة العليا للرقابة المالية والمحاسبة بمدينة جدة بالمملك

 رؤساء وممثلو الأجهزة الرقابية التالية:. وحضر اجتماعات هذه الدورة 2023أكتوبر  27إلى  25

 

 ديوان المحاسبة بالمملكة الأردنية الهاشمية -

 الإمارات العربية المتحــدةدولة ديـــوان المحاسبة ب -

 بمملكـة البحـريـن ديوان الرقابـة الماليـة والإدارية -

 محكمة المحاسبات بالجمهورية التونسية -

 مجلس المحاسبة بالجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية -

 الديوان العام للمحاسبة بالمملكة العربية السعودية -

 ديــوان المراجعــة القومي بجمهورية السودان -

 ديوان الـمراجع العام بجمهورية الصومال -

 الية الاتحادي في جمهورية العراقديوان الرقابة الم -

 جهاز الرقابة المالية والإدارية للدولة بسلطنة عمان -

 ديوان الرقابة المالية والإدارية بفلسطـــين -

 ديوان المحاسبــة بدولة قطــر -

 ديوان المحاسبة بدولة الكويت -

 ديوان المحاسبة بالجمهورية اللبنانية -

 ديوان المحاسبة بليبيا -

 للمحاسبات بجمهورية مصر العربيةالجهاز المركزي  -

 المجلس الأعلى للحسابات بالمملكة المغربية -

 محكمة الحسابات بالجمهورية الإسلامية الموريتانية -

 الجهاز المركزي للرقابة والمحاسبة بالجمهورية اليمنية -

 كل من:عن هذه الدورة  تعذر حضور و 
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 بـجمهورية جيبوتيالجهــاز العــالـي للرقــابة الــماليــة والمحاسبة  -

 الجهاز المركزي للرقابة المالية بالجمهورية العربية السورية -

 وزارة المالية والميزانية بجزر القمر الاتحادية الإسلامية -

 كما حضر هذه الدورة كمراقبين ممثلين عن:

 الأمانة العامة لجامعة الدول العربية. -

 الأمانة العامة لمجلس التعاون لدول الخليج العربية. -

 الأمانة العامة للمنظمة الدولية للأجهزة العليا للرقابة المالية والمحاسبة )انتوساي(. -

 (.Eالأمانة العامة للمنظمة الإفريقية للأجهزة العليا للرقابة المالية والمحاسبة الناطقة بالإنجليزية )أفروساي  -

 (.IDIمبادرة تنمية الإنتوساي ) -

 درة التعاون بين منظمة الإنتوساي ومجموعة المانحين.الأمانة العامة للجنة التوجيهية لمبا -

 البنك الدولي. -

 البنك الإسلامي للتنمية. -

 وكالة التعاون الألمانية. -

 رئيس ي كل من:وشارك عن بعد 

 المحكمة الفيدرالية للحسابات في البرازيل -

 غرفة الحسابات للاتحاد الروس ي -

 بالتعاون مع الديوان العام للمحاسبة بالمملكة العربية السعودية.وتولت الأمانة العامة للمنظمة مهمة أمانة السر 

 

، بالسلام الرسمي للملكة العربية السعودية وآيات من ذكر الله الحكيم 25/10/2023يوم المنعقد  ،حفل الافتتاح ل  ه  است  

ملكة العربية السعودية النائب حسام بن عبد المحسن العنقري رئيس الديوان العام للمحاسبة بالم الدكتور ثم ألقى معالى 

الثاني لرئيس المجلس التنفيذي كلمة توجه فيها بأسمى آيات الشكر والعرفان لمقام خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان 

بن عبد العزيز آل بن عبد العزيز آل سعود وولي عهده رئيس مجلس الوزراء  صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن سلمان 

ما الله( على صدور الموافقة الكريمة باستضافة المملكة العربية السعودية لاجتماعات الدورة الرابعة عشرة سعود )حفظه

للجمعية العامة للمنظمة منوها بالعناية والدعم اللذان تقدمهما القيادة الرشيدة  للديوان العام للمحاسبة من أجل 

ة معزيز مفاهيم الكفاءة والفاعلية ومبادئ الشفافية والحوكالنهوض بمهامه واختصاصاته لتحقيق أهداف المملكة في ت

ضيوف المملكة العربية السعودية شاكرا للمنظمة الثقة التي منحتها . ثم تولى معاليه الترحيب ب2030والمساءلة وفقا لرؤية 

للحاضرين طيب الإقامة للديوان العام للمحاسبة للاضطلاع بمهام رئاستها للثلاث سنوات القادمة. وفي ختام كلمته تمنى 

بمنطقة مكة المكرمة )بيت الله الحرام( راجيا أن تكلل أعمال هذه الاجتماعات بالنجاح وتسهم نتائجها في مد جسور التعاون 

 بين الأجهزة الأعضاء من أجل مزيد تطوير أعمال المنظمة.

رئيس المجلس التنفيذي كلمة عبر فيها  قطر أحمد السليطي، ممثل رئيس ديوان المحاسبة بدولةبن حمـد ثم ألقى الأستاذ  

عن شكره وامتنانه لقيادة المملكة العربية السعودية الرشيدة على حفاوة الاستقبال وكرم الضيافة وما تم تسخيره من 

لي مهنئا معا امكانيات لفائدة المنظمة العربية في سبيل تيسير انعقاد اجتماعات جمعيتها العامة في دورتها الرابعة عشرة

الدكتور حسام بن عبد المحسن العنقري رئيس الديوان العام للمحاسبة بالمملكة العربية السعودية على نيل ثقة المنظمة 

لاستضافة الجمعية العامة ورئاسة المنظمة للسنوات الثلاثة القادمة مثمنا مكانة ديوانه الرائدة على المستوى الإقليمي 
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ة من خبرات وقدرات على التطوير. كما تقدم بأطيب التهاني لمعالي الشيخ غصن بن والعالمي وما يمكن أن يقدمه للمنظم

هلال بن خليفة العلوي بمناسبة تعيينه رئيسا جديدا لجهاز الرقابة المالية والإدارية للدولة بسلطنة متوجها بالشكر لسلفه 

لمنظمة. ثم استعرض خلال كلمته إنجازات الشيخ ناصر بن هلال المعولي على ما بذله من جهود وخدمات مميزة لفائدة ا

طيلة تحمله مسؤولية رئاسة المنظمة خلال الدورة الثالثة عشرة المنقضية واسهاماته في تطوير ديوان المحاسبة بدولة قطر 

 توجه بالشكر في ختام كلمته لكل الوفود المشاركة في هذه الدورة راجيا أن تكلل أعمالهم بالنجاح.و نشاط المنظمة 

ذلك تناول الكلمة معالي الأستاذ نجيب القطاري الرئيس الأول لمحكمة المحاسبات بالجمهورية التونسية والأمين العام  روإث

بأصحاب السعادة والمعالي رؤساء الأجهزة الأعضاء بالمنظمة والوفود المرافقة لهم والسيدات في مستهلها  رحبللمنظمة 

ن شكره وامتنانه للملكة العربية السعودية قيادة وحكومة وشعبا على كرم عوالسادة المراقبين لهذه الدورة، معربا 

ثم توجه بالشكر لمعالي الدكتور حسام بن عبد  الاستضافة لاجتماعات الدورة الرابعة عشرة للجمعية العامة للمنظمة

لكريمة وحسن التنظيم المحسن العنقري رئيس الديوان العام للمحاسبة بالمملكة العربية السعودية على الاستضافة ا

توجه معاليه كما  ،استلام رئاسة المنظمةفي مسؤولياته الجديدة بعد والسداد  لأعمال الجمعية العامة راجيا له التوفيق

بالشكر لديوان المحاسبة بدولة قطر ورئيسه سعادة الأستاذ عبد العزيز بن محمد بن أحمد العمادي لما قدمه وديوانه 

ثم استعرض الصعوبات والتحديات التي  .المنظمة طيلة فترة ترأسه لها خلال الثلاثية المنقضيةالموقر من دعم لجهود 

وما تحقق رغم ذلك من إنجازات على المستويين الإقليمي والدولي معبرا عن  19-واجهتها المنظمة خلال فترة جائحة كوفيد 

الذين ساعدوا المنظمة في تجاوز هذه الفترة. وفي ختام كلمته في المنطقة وفي العالم شكره لكل الأجهزة الأعضاء والشركاء 

جدد معاليه ترحيبه بكل الحضور متمنيا لهم طيب الإقامة في بلاد الحرمين الشريفين راجيا من المولى عز وجل أن يكلل 

 أعمال الجمعية العامة المنعقدة بالنجاح.

وا سواء عن بعد عبر الاتصال المرئي بتقنية الفيديو أو حضوريا ادة المراقبين الذين تدخلسسيدات والللثم أحيلت الكلمة 

لأرابوساي فعاليات الدورة الرابعة عشرة لجمعيتها العامة شاكرين الديوان العام ل تهمعبروا عن سعادتهم بمشارك الذينو 

أو المشاركة فيها وأعربوا للمحاسبة بالمملكة العربية السعودية عل كرم استضافتهم وإتاحة الفرصة لهم لحضور هذه الدورة 

أن تكلل أعمال هذه الدورة بالنجاح وتفض ي عن اعجابهم بالمستوى المتقدم والتطور الملحوظ الذي وصلت له المنظمة راجين 

 إلى مزيد من اتفاقيات التعاون مع منظماتهم ومؤسساتهم الإقليمية والعالمية.

فتم اقراره والنظر فيه وبعد مناقشة للمنظمة للجمعية العامة  إثر ذلك تم التطرق لجدول أعمال الدورة الرابعة عشرة

 أنظار الأجهزة الأعضاء تم اتخاذ القرارات والتوصيات التالية في شأنها: البنود المعروضة على

 

تقرير المجلس التنفيذي عن متابعة نشاط المنظمة والإجراءات التي اتخذها لضمان  :الأول  الموضوع

 :تنفيذ برنامج العمل الذي أقرته الجمعية العامة في الدورة السابقة

تقرير ورئيس المجلس التنفيذي،  رئيس ديوان المحاسبة بدولة قطر ممثلأحمد السليطي، بن حمـد استعرض الأستاذ 

عن متابعة نشاط المنظمة والإجراءات التي اتخذها لضمان تنفيذ برنامج العمل الذي أقرته الجمعية المجلس التنفيذي 

 .((14)ج.ع. 63/2022)القرار رقم ، وبعد المناقشة اتخذت الجمعية العامة القرار المرفق العامة في الدورة السابقة

 

اقرار البيانات المالية و تقرير رئيس المجلس التنفيذي عن الوضع المالي للمنظمة  :ثانيال الموضوع

 :الدورة السابقةالمدققة عن 
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تقرير رئيس المجلس عن الوضع المالي للمنظمة واقراره البيانات أن استعرض ممثل سعادة رئيس المجلس التنفيذي  بعد

 64/2022)القرار رقم المالية المدققة عن الدورة السابقة اعتمدت الجمعية العامة التقرير ضمن قرارها المرفق 

 ((.14)ج.ع.

 

 : إعلان رئيس الجمعية العامة ونائبه الأول:ثالثال الموضوع

 ي  " أنعلى الذي ينص من النظام الأســاســ ي للمنظمة  7 المادةمن  2بأحكام البند عملا 
 
عتبر رئيس الجهاز المســتضــيي رئيســا

 للمجلس التنفيذي حتى انعقاد الجمعية العامة العادية التالية. ويكون له نائبان:
 
 للجمعية العامة ورئيسا

 الأول/ هو رئيس الدورة العادية السابقة للجمعية العامة.

 65/2022)القرار رقم اتخذت الجمعية العامة القرار المرفق  ."الجهاز المستضيي للدورة العادية التاليةالثاني/ هو رئيس 

ن بموجبه عن انتقال الرئاسة (( 14)ج.ع. عل 
 
إلى الديوان العام للمحاسبة بالمملكة العربية السعودية وتعيين ديوان الذي أ

 دمت الجمعية العامة لهما بالتهنئة بمناسبة توليهما منصبهما الجديدين. المحاسبة بدولة قطر نائبا أولا لرئيس المجلس. وتق

حسام بن عبد المحسن العنقري رئيس الديوان العام للمحاسبة بالمملكة العربية السعودية وتقدم إثر ذلك معالي الدكتور 

ــــكره الجزيل وامتنانه لكل الأجهزة الأعضــــــاء الموقر لرئاســــــة المنظمة خلال الفترة بالمنظمة على الثقة التي منحت لديوانه  بشــ

مواصلة تطوير  سبيل فيلبذل كل الجهد الديوان العام للمحاسبة بالمملكة العربية السعودية  استعدادا عن ر القادمة معب

بجزيل عبارات الشــــــــــــكر لديوان المحاســــــــــــبة بدولة قطر لما معاليه بلوغ أهدافها المرجوة. كما تقدم  من أجل هاالمنظمة ودعم

  .خلال فترة رئاسته المنقضية بذله

 

 :: تحديد مكان الدورة الخامسة عشرة للجمعية العامة وتعيين النائب الثانيرابعال الموضوع

ـــ ي للمنظمة 7 المادةمن  2على ما جاء في البند  بناء ــ ــــاسـ هو على أن يكون لرئيس المجلس التنفيذي نائب ثان  من النظام الأســ

ســعيد العميمي رئيس ديوان بن عبّر كل من معالي الدكتور حارب وبعد أن  العادية التاليةرئيس الجهاز المســتضــيي للدورة 

المحاســـــــــــــبة بالإمارات العربية المتحدة وســـــــــــــيادة الأســـــــــــــتاذ رافل ياســـــــــــــين خضـــــــــــــير رئيس ديوان الرقابة المالية الاتحادي وكالة 

وذلك  2025معية العامة المقرّر عقدها سنة بجمهورية العراق عن رغبة جهازيهما في استضافة الدورة الخامسة عشرة للج

ضــــــــــــــمن ردّ على خطـاب وجهتـه الأمـانـة العـامـة للمنظمـة إلى جميع الأجهزة الأعضـــــــــــــــاء لـدعوتهـا إلى التعبير عن مـدى رغبتهـا في 

ديوان الرقابة المالية الاتحادي وكالة بجمهورية سيادة رئيس إعلان وإثر  استضافة الدورة الخامسة عشرة للجمعية العامة

ديوان المحاســـــبة بالإمارات العربية باســـــتضـــــافة الدورة القادمة للجمعية العامة لفائدة  رغبةتخلي ديوانه عن الالعراق عن 

ـــتاذ بعد ذلك الكلمة معالوتناول (( 14)ج.ع. 66/2022)القرار رقم اتخذت الجمعية العامة قرارها المرفق  المتحدة ــ ــ ــ ــ ي الأســـ

ــــكر للجمعية العامة المنعقدة  رئيس ديوان المحاســـــــبة بالإمارات العربية المتحدةحارب بن ســـــــعيد العميمي  الذي تقدم بالشـــ

ـــبة بالمملكة العربية  ــ ــ ــ ــ ـــــافة الدورة القادمة مهنئا الديوان العام للمحاســـ ــ ــ ــ ــ ـــــتضـ ــ ــ ــ ـــعادته بالثقة التي منحت له لاســـ ــ ــ ــ ــ معبرا عن ســـ

 تنظيمه للدورة الرابعة عشرة للجمعية العامة. السعودية على رئاسته للمنظمة وحسن

 

 2022-2018النظر في تقرير لجنة المخطط الإسوووووووووووإناتياي عن إنجاخاتها في المخطط  :خامسال الموضووووووووووووع

 :2028-2023واعتماد المخطط الإسإناتياي 

ـــ ي للمنظمة  17 المادةمن  3البند عملا بأحكام  ــ ــ ــ ــ ــــاســـ ــ ــ ــ ــ المخطط  المجلس التنفيذي"يقترح  أنعلى الذي ينص من النظام الأســ

الاســــــــــــــتراتي ي على الجمعية العامة لإقراره، واتخاذ ما يتطلبه الأمر من إجراءات لتنفيذه ومتابعته مع مراعاة ما يطرأ أثناء 
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 الرقــابــة المــاليــة الاتحــادي بجمهوريــة العراق ، تولي ممثــل ديوان"ذلــك من وروف بين الــدورتين العــاديتين للجمعيــة العــامــة

ـــــــي المخططالتقرير المخطط الاستراتي ي للمنظمة تقديم  رئيس لجنة ــــ ــــ ـــــــن إنجازاتها فـ ــــ ــــ  2022-2018 المنقض ي للفترة لجنة عـ

ـــتراتي يالمخطط ثم تولى عرض  ــ ــ ــ ــ ـــيرا 2028-2023 للفترة الاســ ــ ــ ــ ــ إلى أنّ المخطط الجديد يتضـــــــــــــمن مقترحا يتعلق بتحويل  مشــ

وبعد مناقشــــــــة ما جاء في العرض المقدم أصــــــــدرت الجمعية  رئيســــــــية.فريق عمل الرقابة على تكنولوجيا المعلومات إلى لجنة 

رئيس  حســــــــــــــام بن عبـد المحســــــــــــــن العنقري وتوجه معـالي الدكتور (( 14)ج.ع. 67/2022)القرار رقم العـامة قرارها المرفق 

ـــعودية  ئها وكل من رئيس المجلس التنفيذي بالشـــــكر لرئاســـــة اللجنة وأعضـــــاالديوان العام للمحاســـــبة بالمملكة العربية الســ

 ساهم في اعداد المخطط الاستراتي ي الجديد راجيا أن تتمكن المنظمة من إنجازه على أكمل وجه.

 

 :إقرار كل من برنامج عمل المنظمة والبننامج المالي لها :سادسال الموضوع

ومشروع البرنامج  2025-2023أن اطلعت الجمعية العامة على مشروع برنامج عمل المنظمة للسنوات الثلاث القادمة بعد 

المالي لنفس الفترة المقدمان إليها من المجلس التنفيذي في اجتماعه الرابع والســـــــتين وبعد مناقشـــــــتهما اتخذت قرارها المرفق 

 تمادهما.القاض ي باع(( 14)ج.ع. 68/2022)القرار رقم 

 

 انتخاب أعضاء المجلس التنفيذي: :سابعال الموضوع

 والمتمثلة في: 2022عضويتها خلال العام الأمانة العامة قائمة الأجهزة الأعضاء بالمجلس التنفيذي التي تنتهي استعرضت 

 جهاز الرقابة المالية والإدارية للدولة بسلطنة عمان                           -

 ديوان المحاسبة بالمملكة الأردنية الهاشمية                                              -

 محكمة الحسابات بالجمهورية الإسلامية الموريتانية -

 ديوان المحاسبة الليبي -

ـــــت قائمة الأجهزة  ــــتعرضــ ــــبعة ثم اســـ ويض التي عبرت عن رغبتها في الانضـــــــمام لاشـــــــكيلة المجلس التنفيذي الجديدة وتعالســـ

، ســـــــوريا، ســـــــلطنة عمان، العراق، ليبيا، موريتانيا، الأردنالأجهزة الأربعة المنتهية عضـــــــويتها، وزي الأجهزة الأعضـــــــاء بكل من: 

  اليمن.

 وعلى إثر ذلك 
 
 ((14)ج.ع. 69/2022)القرار رقم تم بعد الفرز إقرار نتائجها ضمن القرار المرفق انتخابات سرية  يتجر أ

 

 :للمنظمة انتخاب رؤساء اللجان الرئيسية :ثامنال الموضوع

ـــ ي للمنظمة  26بأحكام البند الأول من المادة عملا  ــ ــ ــ ــــاســ ــ ــ ــ ـــت من النظام الأسـ ــ ــ ــ "يتم إحداث وتســـــــــــمية رؤســـــــــــاء أن على التي نصــ

  ألااللجان الرئيســـــــــية من قبل الجمعية العامة، بناء  على توصـــــــــية من المجلس التنفيذي، على 
 
يكون الجهاز العضـــــــــو رئيســــــــا

ـــ ى التي  (64) م.ت 359/2022رقم  هقرار بناء على توصــــــــية المجلس التنفيذي الواردة ضــــــــمن و  لأكثر من لجنة رئيســــــــية. ــ أوصـــ

 بترشيح الأجهزة التالية لرئاسة اللجان وفق ما يلي: فيها

 .المؤسسيةالديوان العام للمحاسبة بالمملكة العربية السعودية، رئيسا للجنة تنمية القدرات  -

 .والرقابيةللجنة المعايير المهنية  الجهاز المركزي للمحاسبات بجمهورية مصر العربية، رئيسا-

 .المستدامة المجلس الأعلى للحسابات بالمملكة المغربية، رئيسا للجنة الرقابة على أهداف التنمية-

 ((14)ج.ع. 70/2022)القرار رقم اعتمدت الجمعية العامة التوصية ضمن قرارها المرفق 
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 تعيين لجنة الرقابة المالية للمنظمة: :تاسعال الموضوع

ـــ ي للمنظمة التي تنص على  31تنفيذا للمادة  ــ ــ ــ ــــاســ ــ ــ في كل دورة انعقاد عادية تعين الجمعية العامة لجنة أن "من النظام الأســـ

للرقــابــة المــاليــة تتكون من جهــازين أصــــــــــــــليين من الأجهزة الأعضـــــــــــــــاء وجهــازين احتيــاطيين للقيــام بــأعمــال مراقبــة حســـــــــــــــابــات 

 " وبعد مناقشة الموضوع خلال الجلسة تولت الجمعية العامة الاكتفاء بتعيين عضوين أساسيين هما:المنظمة

 * الجهاز المركزي للمحاسبات بجمهورية مصر العربية   

 هاز المركزي للرقابة والمحاسبة بالجمهورية اليمنية * الج

  ((14)ج.ع. 71/2022)القرار رقم وضمنت ذلك بقرارها المرفق 

 

النظر في مقإنح اعتموواد اليوا العر ي للأجهزة العليووا للرقووابووة الموواليووة والمحوواسوووووووووووووبووة  :عووا ووووووووووووورال الموضووووووووووووووع

 :وتاريخه

البند الثالث خصها للمادة الثامنة من النظام الأساس ي للمنظمة وإذ يفي إطار ممارسة الجمعية العامة لاختصاصاتها وفقا 

النظر في الأمور التي يحيلها إليها المجلس التنفيذي أو الأمانة العامة واتخاذ ما تراه بصددها من قرارات "من هذه المادة على 

 حول  (63)م.ت  334/2022رقم  " وبعد استعراض التوصية المقترحة من المجلس التنفيذي والواردة بقرارهوتوصيات

ق منها بمتابعة المبادرات التطويرية المقترحة من رئاسة المجلس
ّ
وتسميته  تخصيص يوم للاحتفال بالعمل الرقابي، فيما يتعل

م مايو( كتاريخ لليو  24اعتماد تاريخ تأسيس المنظمة العربية )، مع "اليوم العربي للأجهزة العليا للرقابة المالية والمحاسبة"

وضمنت ذلك صادقة على هذا التاريخ تولت الجمعية العامة المالاحتفالي المقترح من كل سنة وذلك لما له من دلالة رمزية. 

 ((.14)ج.ع. 72/2022)القرار رقم بقرارها المرفق 

 

 ما يستجد من أعمال: :حادي عشرال الموضوع

ما يستجد من أعمال يتم إقرار  أنّ "تنص على  التي من النظام الأساس ي للمنظمة 13 المادةمن  ة ه(ر قف)العملا بما جاء في 

معالي الدكتور حسام بن عبد  عبروبعد أن  ." إضافتها في الجلسة المخصصة لمناقشة جدول الأعمال في الجمعية العامة

عن رغبة ديوانه جلس التنفيذي المحسن العنقري رئيس الديوان العام للمحاسبة بالمملكة العربية السعودية رئيس الم

رحبت الجمعية العامة ووافقت بالإجماع على هذا  2031( لعام 27فعاليات مؤتمر الإنتوساي )إنكوساي  استضافةالموقر ب

المقترح. وعبر جميع أعضائها عن دعمهم ومساندتهم لجهود الديوان العام للمحاسبة بالمملكة العربية السعودية حتى يحظى 

 ((.14)ج.ع. 73/2022)القرار رقم وضمن ذلك بقرارها المرفق  .2031مر الإنكوساي لعام بانظيم مؤت

 

 تنظيم الندوة الفنية:  :عشرثاني ال الموضوع

التحول إلى أساس الاستحقاق موضوع )تم خلال اليوم الثاني من اجتماعات الجمعية العامة تقديم الندوة الفنية حول 

 :المحاور الآتية والتي تضمنت(، الرقابي الحكوميالمحاسبي وآثاره على العمل 

 .أهداف وغايات التحول إلى أساس الاستحقاق المحاسبي ودوره في تحسين أداء المالية العامة: المحور الأول 

 .أثر التحول إلى أساس الاستحقاق المحاسبي على العمل الرقابي الحكومي: الفرص والتحديات: المحور الثاني



 
8 

 

 .خارطة الطريق لتحقيق التميز في تطوير منهجيات العمل وبناء القدرات: الحلول والأساليب :المحور الثالث

في ضوء استعراض أوراق العمل المقدمة تم صياغة التوصيات المنبثقة عنها والتي اعتمدتها الجمعية العامة وارفقتها ضمن و

 قراراتها.

 

 : خادا الحرمين الشريفين وولي عهدهمقاا برقيات  كر وتقدير إلى رفع : عشر الثالثالموضوع 

سلمان  خادم الحرمين الشريفين الملكمقام إلى قبل انهاء أعمالها، رفعت الجمعية العامة أسمى عبارات الشكر والتقدير 

رئيس مجلس ولي العهد آل سعود،  الأمير محمد بن سلمان بن عبد العزيزصاحب السمو الملكي و آل سعود بن عبد العزيز 

بالمملكة العربية السعودية  الوفادة وكرم الضيافة طيلة إقامتهم حسن، على ما حظيت به الوفود المشاركة من الوزراء

 ((14)ج.ع. 74/2022)القرار رقم وضمنت ذلك بقرارها المرفق 

 

حسام بن عبد المحسن العنقري رئيس الديوان العام جلسات الجمعية العامة توجه معالي الدكتور وفي ختام سلسلة 

للمحاسبة بالمملكة العربية السعودية رئيس المجلس التنفيذي بكلمة عبر فيها عن شكره الجزيل وامتنانه للوفود التي 

مة وذلك حضرت سواء من الأجهزة الأعضاء بالمنظمة أو من المراقبين المشاركين بأعمال الدورة الرابعة عشرة للجمعية العا

 طيلة فترة الاجتماعات.لجهودهم المبذولة 

 .2022أكتوبر  27الموافق لـ  1444ربيع الثاني  2اختتمت الجمعية العامة أعمالها يوم الخميس و 

 

*  *  *  * 

 الرئيس الأول لمحكمة المحاسبات    
 الجمهورية التونسيةب

 الأميووون العاا للمنظمة العربية

 

 رئيس الديوان العاا للمحاسبة 
 بالمملكة العربية السعودية

 رئيس المجلس التنفيذي للمنظمة العربية
 

 
 
 

 نجيوووب القطاري      

 
 
 

 حساا بن عبد المحسن العنقري 

 

 


